

Austrálie může „zaplatit drahou cenu“, protože jaderná dohoda AUKUS slouží pouze americké hegemonii: experti

 globaltimes.cn/page/202303/1287211.shtml

-
-
-
-

ČÍNA / VOJENSKÁ

Austrálie může „zaplatit drahou cenu“, protože subdodávka jaderných zbraní AUKUS slouží pouze americké hegemonii: expertům

Podle

Wang Qi

Zveřejněno: 13.03.2023 19:53

-
-
-
-



Členové Sydney Anti-AUKUS Coalition (SAAC) se 11. prosince 2021 účastní protestu v Sydney v Austrálii proti dohodě o jaderných ponorkách mezi členy AUKUS. Foto: AFP

Austrálie „nasazuje časovanou bombu“ pro svůj vlastní mír a mír v regionu a nesla by náklady „drahé chyby“ následování USA, varovali čínští experti, jak lídři AUKUS z USA, Spojeného království a Austrálie Očekává se, že se setkají v San Diegu v Kalifornii a oznámí dohodu o mega jaderné ponorce na vyzbrojení Austrálie.

Třístranný pakt je opět v centru pozornosti poté, co USA zvedly přístup klikové konfrontace proti Číně. AUKUS, spuštěný v září 2021 poté, co Austrálie zrušila dohodu s Francií, byl zaměřen na posílení obranné spolupráce mezi anglosaskými bratry a proti Číně, včetně nabídky technologie amerických jaderných ponorek Austrálii.

Podle zpráv médií se očekává, že australský premiér Anthony Albanese, americký prezident Joe Biden a britský premiér Rishi Sunak během svého setkání v Kalifornii v pondělí (amerického času) dále obohatí AUKUS o novou dohodu o jaderné ponorce.

Agentura Reuters s odvoláním na americké úředníky uvedla, že se očekává, že Austrálie na začátku 30. let 20. století v rámci dohody o obraně nakoupí nejvýše pět amerických ponorek s jaderným pohonem třídy Virginia.

V rámci AUKUS bude v příštích letech alespoň jedna americká ponorka navštěvovat australské přístavy. Podle médií by Spojené státy do roku 2027 rozmístily některé ponorky v západní Austrálii.

Podle australských médií budou všechny ponorky s jaderným pohonem postaveny v Adelaide v jižní Austrálii, přičemž Spojené království a USA budou poskytovat konzultace ohledně technologie. Je také možné, že Austrálie získá plavidla ze Spojeného království, uvedl The Times of London.

Pakt se zavazuje k výměně informací a technologií mezi třemi národy v oblastech od zpravodajských a kvantových technologií až po pořízení řízených střel.

Čínský vojenský expert Song Zhongping v pondělí pro Global Times řekl, že pokud bude ekosystém jaderné ponorky vytvořen v Adelaide, je to ekvivalentní tomu, jako kdyby Austrálie použila své vlastní peníze na vybudování základny pro výrobu a údržbu jaderných ponorek pro USA.

Znamená to, že americké ponorky s jaderným pohonem by se mohly stavět nejen v USA, ale také v Austrálii. Austrálie jako investor však nemá přístup k americkému duševnímu vlastnictví, řekl Song.

"Australské jaderné ponorky budou také de facto odnoží americké flotily jaderných ponorek, sloužící globálním strategickým zájmům USA."

"Obecně USA chtějí udělat z Austrálie svou frontovou vojenskou základnu v indicko-pacifickém regionu a nechat své spojence zaplatit účet, což je medvědí služba pro australskou suverenitu a nezávislost," poznamenal Song.

Chen Hong, ředitel Centra australských studií na East China Normal University, řekl listu Global Times, že možným účelem USA poskytnout Austrálii ponorky s jaderným pohonem je vybavit Austrálii schopností úderů na dlouhé vzdálenosti.

"Byla by to časovaná bomba pro mír a stabilitu v regionu. Austrálie by neměla spadat do kategorie sabotéra regionální bezpečnosti jen kvůli tlaku USA," řekl Chen.

Austrálie se velmi pravděpodobně stane sedmým státem s jadernými ponorkami a Albánci projekt, který by v příštích třech desetiletích mohl vytvořit 20 000 pracovních míst, hájili.

Ale Chen řekl, že australské ambice týkající se jaderných ponorek porušují mezinárodní režim nešíření a staví Austrálii na cestu závodu ve zbrojení, což není v jejím zájmu.

Podle australských médií by dohoda, která by mohla stát 170 miliard australských dolarů (183 miliard dolarů), posunula australské výdaje na obranu na 2,5 procenta HDP.

"Taková obrovská investice by zanechala v Austrálii velké břemeno," řekl Song. "Nemůže ochránit bezpečnost Austrálie, ale ochrání globální hegemonii USA. Je to drahá chyba."

Slepé následování americké „Indo-pacifické strategie“ a rozvoj ponorkové základny s jaderným pohonem by představovalo hrozbu pro bezpečnost ostatních zemí, řekl Song a poznamenal, že největší bezpečností pro Austrálii je „nestavit se na stranu mezi Čínou a USA“.

Mao Ning, mluvčí čínského ministerstva zahraničí, řekl na tiskové konferenci 9. března, že Čína věří, že AUKUS představuje vážné riziko pro šíření jaderných zbraní, ovlivňuje mezinárodní režim

nešíření jaderných zbraní, podněcuje závody ve zbrojení a podkopává mír a stabilitu v Asii. Tichomoří, což je široce zpochybňováno a odmítáno zeměmi v regionu a mezinárodním společenstvím.